
% IC 95% % IC 95% % IC 95% % IC 95% % IC 95% % IC 95% % IC 95% % IC 95%

% de Adultos que Referem Diagnóstico Médico de Hipertensão Arterial 28,1 (25,5 - 30,8) 30,6 (27,6 - 33,6) 31,7 (29,0 - 34,5) 30,7 (28,1 - 33,3) 32,2 (28,6 - 33,8) 28,0 (25,5 - 30,6) 29,0 (25,3 - 32,7) 32,0 (27,5 - 36,4)

masculino 25,1 (20,9 - 29,3) 24,5 (19,8 - 29,1) 30,9 (26,5 - 35,3) 26,0 (22,0 - 29,7) 26,3 (22,3 - 30,2) 22,4 (18,7 - 36,0) 27,3 (21,4 - 33,2) 32,2 (24,7 - 39,6)

feminino 30,7 (27,3 - 34,1) 35,8 (32,0 - 39,6) 32,5 (29,0 - 35,9) 34,7 (31,2 - 38,2) 35,3 (31,8 - 38,8) 32,8 (29,4 - 36,2) 30,4 (25,7 - 35,1) 31,8 (26,6 - 37,0)

% de Adultos com hipertensão arterial que referiram tratamento medicamentoso da 

doença
- - - - - - - - 87,4 (83,7 - 91,1) 87,7 (83,7 - 91,7) - - - -

masculino - - - - - - - - 82,9 (75,7 - 90,2) 87,2 (79,7 - 94,6) - - - -

feminino - - - - - - - - 90,1 (86,2 - 94,1) 88,0 (83,4 - 92,6) - - - -

% de Adultos que Referem Diagnóstico Médico de Diabetes 9,2 (7,6 - 10,9) 8,8 (6,9 - 10,6) 10,4 (8,7 - 12,1) 8,8 (7,5 - 10,1) 9,8 (8,2 - 11,4) 8,3 (7,1 - 9,6) 11,2 (8,9 - 13,6) 10,9 (8,6 - 13,2)

masculino 7,4 (5,0 - 9,8) 7,7 (5,0 - 10,5) 8,4 (6,1 - 10,7) 7,0 (5,3 - 8,7) 8,2 (6,2 - 10,3) 7,5 (5,6 - 9,5) 9,8 (6,7 - 13,0) 10,6 (7,1 - 14,0)

feminino 10,7 (8,5 - 13,0) 9,6 (7,2 - 12,1) 12,0 (9,6 - 14,5) 10,3 (8,3 - 12,2) 11,2 (8,8 - 13,5) 9,0 (7,4 - 10,7) 12,4 (9,0 - 15,9) 11,1 (8,1 - 14,2)

% de adultos com diabetes que referiram realizar tratamento medicamentoso para a 

doença
- - - - - - - - 92,8 (87,7 - 98,0) 90,0 (85,5 - 94,4) - - - -

masculino - - - - - - - - 98,0 (95,7 - 100,0) 94,0 (89,1 - 99,0) - - - -

feminino - - - - - - - - 89,6 (81,6 - 97,62) 87,1 (80,5 - 93,7) - - - -

% Adultos que Referem Diagnóstico Médico de Dislipidemia 20,4 (18,0 - 22,8) 20,7 (18,2 - 23,1) 21,2 (19,0 - 23,5) - - - - - - - - - -

masculino 17,6 (13,9 - 21,3) 16,2 (12,6 - 19,9) 18,4 (14,9 - 22,0) - - - - - - - - - -

feminino 22,7 (19,6 - 25,8) 24,4 (21,2 - 27,6) 23,6 (20,6 - 26,6) - - - - - - - - - -

% de Adultos com Excesso de Peso (Índice de Massa Corporal maior ou igual 25 kg/m²) 54,4 (51,2 - 57,6) 55,7 (52,4 - 59,0) 55,8 (52,7 - 58,9) 57,0 (54,0 - 60,0) 57,7 (54,6 - 60,7) 57,1 (54,0 - 60,2) 60,4 (55,7 - 65,1) 56,4 (51,0 - 61,2)

masculino 58,9 (53,8 - 64,0) 56,8 (51,3 - 62,3) 59,8 (54,9 - 64,7) 58,6 (54,0 - 63,3) 56,8 (51,8 - 61,7) 57,9 (52,9 - 63,0) 60,7 (52,9 - 68,4) 64,0 (56,4 - 71,7)

feminino 50,7 (46,7 - 54,6) 54,9 (50,9 - 58,8) 52,4 (48,4 - 56,4) 55,7 (51,7 - 59,6) 58,4 (54,6 - 62,2) 56,3 (52,5 - 60,1) 60,1 (54,4 - 65,9) 49,4 (43,1 - 55,8)

% de Adultos com Obesidade (Índice de Massa Corporal maior ou igual 30 kg/m2) 19,4 (16,9 - 21,9) 18,5 (15,9 - 21,1) 20,9 (18,4 - 23,5) 20,2 (17,8 - 22,6) 22,4 (19,9 - 24,9) 21,7 (19,2 - 24,2) 23,8 ( 19,9 - 27,6) 21,5 (17,4 - 25,5)

masculino 19,8 (15,7 - 23,9) 13,9 (10,1 - 17,6) 20,6 (16,7 - 24,6) 20,1 (16,4 - 23,9) 19,8 (16,0 - 23,6) 20,1 (16,1 - 24,1) 21,7 (15,8 - 27,6) 23,1 (15,9 - 30,3)

feminino 19,1 (16,1 - 22,2) 22,4 (18,9 - 26,0) 21,2 (17,9 - 24,5) 20,3 (17,3 - 23,4) 24,6 (21,4 - 27,9) 23,1 (19,9 - 26,3) 25,5 ( 20,5 - 30,5) 20,1 (15,7 - 24,5)

% de Adultos que Praticam Atividade Física Suficiente no Tempo Livre (150 minutos - 

atividade moderada)
37,6 (34,5 - 40,8) 41,0 (37,7 - 44,3) 38,9 (35,9 - 42,0) 36,9 (33,9 - 39,8) 34,8 (31,9 - 37,8) 37,8 (34,7 - 40,9) 35,6 (31,2 - 40,1) 33,3 (28,4 - 38,1)

masculino 41,8 (36,7 - 46,9) 50,8 (45,2 - 56,3) 48,6 (43,7 - 53,6) 42,2 (37,6 - 46,8) 43,7 (38,8 - 48,5) 45,5 (40,4 - 50,5)41,1 33,8 - 48,5(33,8 - 48,5) 44,0 (35,7 - 52,3)

feminino 34,1 (30,3 - 37,9) 32,8 (29,0 - 36,6) 30,8 (27,1 - 34,4) 32,4 (28,6 - 36,3) 27,4 (23,9 - 30,9) 31,4 (27,7 - 35,0) 31,0 ( 25,5 - 36,6) 24,2 (19,1 - 29,3)

% de Adultos Fisicamente Ativos no Deslocamento 14,4 (12,0 - 16,8) 15,3 (12,5 - 18,2) 17,1 (14,7 - 19,5) 14,7 (12,5 - 17,0) 17,7 (15,2 - 20,3) 15,4 (13,1 - 17,6) 16,5 (12,8 - 20,2) 12,0 (8,4 - 15,5)

masculino 15,3 (11,3 - 19,3) 18,5 (13,5 - 23,6) 18,9 (15,0 - 22,8) 14,5 (11,2 - 17,9) 19,6 (15,4 - 23,8) 12,9 (9,6 - 16,2) 19,7 (13,6 - 25,8) 13,3 (6,7 - 19,9)

feminino 13,7 (10,8 - 16,5) 12,7 (9,8 - 15,5) 15,6 (12,5 - 18,7) 14,9 (11,8 - 18,0) 16,2 (13,2 - 19,1) 17,5 (14,5 - 20,5) 13,9 (9,4 - 18,3) 10,8 (7,4 - 14,3)

% de Adultos com prática insuficiente de atividade física (atividade no deslocamento ou 

lazer com tempo <150 minutos de atividade moderada ou 75 minutos de atividade de 

intensidade vigorosa semanal) 

- - - - 43,8 (40,7 - 46,9) 44,5 (41,5 - 47,4) 45,8 (42,8 - 48,9) 44,8 (41,8 - 47,9) 45,2 (40,5 - 49,9) 51,7 (46,6 - 56,8)

masculino - - - - 31,1 (26,6 - 35,6) 37,1 (32,6 - 41,5) 36,6 (32,0 - 41,1) 36,6 (31,9 - 41,3) 33,3 (26,1 - 40,4) 38,2 (30,3 - 46,0)

feminino - - - - 54,5 (50,5 - 58,4) 50,7 (46,7 - 54,7) 53,6 (49,8 - 57,5) 51,8 (48,0 - 55,6) 55,2 (49,3 - 61,1) 63,1 (57,1 - 69,0)

% de Adultos Fisicamente Inativos (não ter praticado qualquer atividade física no tempo 

livre nos últimos três meses e que não realizam esforços físicos relevantes no trabalho, 

não se deslocam para o trabalho ou para a escola a pé ou de bicicleta (perfazendo um 

mínimo de 10 minutos por trajeto ou 20 minutos por dia) e que não participam da 

limpeza pesada de suas casas).

16,5 (14,2 - 18,8) 14,4 (12,2 - 16,6) 13,8 (11,7 - 15,8) 14,5 (12,5 - 16,4) 14,9 (12,9 - 17,0) 15,5 (13,4 - 17,6) 16,5 (12,9 - 20,1) 16,7 (13,1 - 20,3)

masculino 17,3 (13,6 - 20,9) 15,2 (11,3 - 19,1) 11,4 (8,4 - 14,5) 13,4 (10,5 - 16,3) 11,8 (9,1 - 14,5) 16,7 (13,1 - 20,4) 14,5 (9,0 - 20,1) 13,9 (9,6 - 18,3)

feminino 15,8 (12,9 - 18,7) 13,8 (11,3 - 16,3) 15,8 (13,0 - 18,5) 15,4 (12,8 - 18,0) 17,6 (14,7- 20,5) 14,5 (12,1 - 16,8) 18,2 (13,5 - 22,8) 19,1 (13,6 - 24,5)

% de Adultos que realizam pratica insuficiente de atividade Física no Tempo Livre (Lazer) 

e ou no Deslocamento (soma < 150 minutos)
47,9 (44,7 - 51,1) 43,7 (40,5 - 47,0) 43,8 (40,7 - 46,9) - - - - - - - - - -

masculino 41,3 (36,3 - 46,3) 32,3 (27,4 - 37,2) 31,1 (26,6 - 35,6) - - - - - - - - - -

feminino 53,4 (49,5 - 57,4) 53,3 (49,4 - 57,3) 54,5 (50,5 - 58,4) - - - - - - - - - -

% de Adultos que Assistem TV por Três ou mais Horas Diarias 30,6 (27,7 - 33,5) 26,0 (23,0 - 29,0 28,6 (25,9 - 31,4) 29,8 (27,0 - 32,5) - - - - - - - -

masculino 31,5 (26,9 - 36,2) 26,3 (21,2 - 31,4) 24,9 (20,5 - 29,2) 29,3 (25,0 - 33,7) - - - - - - - -

feminino 29,8 (26,2 - 33,4) 25,7 (22,2 - 29,2) 31,8 (28,2 - 35,3) 30,1 (26,5 - 33,7) - - - - - - - -

% de Adultos que despendem três horas ou mais do seu tempo livre usando 

computador, tablet ou celular 
- - - - 24,6 (21,6 - 27,5) 21,7 (19,0 - 24,5) - - - - - - - -

masculino - - - - 26,8 (22,1 - 31,5) 22,3 (18,1 - 26,5) - - - - - - - -

feminino - - - - 22,7 (19,0 - 26,4) 21,2 (17,6 - 24,9) - - - - - - - -

% de Adultos que despendem três ou mais horas do seu tempo livre assistindo à 

televisão ou usando computador, tablet ou celular 
- - - - 66,3 (63,5 - 69,2) 62,8 (59,9 - 65,6) 68,6 (65,8 - 71,3) 66,3 (63,4 - 69,2) 73,3 ( 69,4 - 77,3) 70,1 (65,6 - 74,7)

masculino - - - - 65,6 (61,3 - 70,1) 65,1 (60,8 - 69,3) 69,3 (64,9 - 73,7) 67,5 (62,7 - 72,2) 72,0 (65,3 - 78,7) 66,0 (58,2 - 73,8)

feminino - - - - 67,0 (63,3 - 70,6) 60,9 (57,0 - 64,7) 68,0 (64,5 - 71,4) 65,4 (61,8 - 68,9) 74,5 (70,0 - 79,0) 73,6 (68,5 - 78,7)

% de Adultos que Costumam Consumir Carnes com Excesso de Gordura 25,8 (22,9 - 28,7) 27,2 (24,0 - 30,4) 27,7 (24,7 - 30,7) - - - - - - - - - -

masculino 32,8 (27,9 - 37,7) 36,3 (30,8 - 41,9) 36,4 (31,5 - 41,3) - - - - - - - - - -

feminino 20,0 (16,6 - 23,3) 19,5 (16,1 - 22,9) 20,4 (16,8 - 23,9) - - - - - - - - - -

% de Adultos que Consomem Refrigerantes Cinco ou mais Dias por Semana (Consumo 

Regular)#
22,8 (20,0 - 25,5) 19,6 (16,9 - 22,3) 20,1 (17,5 - 22,7) 16,2 (13,8 - 18,5) 18,3 (15,7 - 20,9) 18,6 (15,9 - 21,3) 18,9 ( 15,1 - 22,7) 15,2 (11,3 - 19,0)

masculino 23,5 (19,0 - 28,0) 21,4 (16,9 - 25,9) 21,4 (17,2 - 25,5) 18,8 (14,9 - 22,7) 23,7 (19,1 - 28,3) 20,8 (16,2 - 25,4) 20,6 (14,2 - 26,9) 19,0 (19,8 - 12,8)

feminino 22,1 (18,6 - 25,6) 18,2 (14,9 - 21,4) 19,1 (15,8 - 22,4) 14,0 (11,1 - 16,9) 13,7 (11,0 - 16,4) 16,7 (13,8 - 19,7) 17,5 (13,0 - 22,0) 11,3 (7,5 - 15,0)

% de Adultos que Costumam Consumir Leite com Teor Integral de Gordura 48,5 (45,3 - 51,7) 46,6 (43,2 - 50,0) 52,1 (49,0 - 55,2) - - - - - - - - - -

masculino 54,4 (49,3 - 59,5) 54,7 (49,2 - 60,1) 59,0 (54,3 - 63,7) - - - - - - - - - -

feminino 43,6 (39,6 - 47,5) 39,8 (35,9 - 43,7) 46,3 (42,3 - 50,3) - - - - - - - - - -

Fonte: Vigitel Brasil. Ministério da Saúde. Secretaria de Vigilância em Saúde. Departamento de Análise em Saúde e Vigilância de Doenças não Transmissíveis. 
https://antigo.saude.gov.br/saude-de-a-z/vigitel

 - não há indicador no ano selecionado.

 * Nº de casos menor que 30, insuficiente para determinar estimativa com precisão aceitável. ** Número de casos insuficiente para determinar IC 95%.
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 # Até a pesquisa de 2008, o indicador era nomeado como % consumo refrigerante não diet e considerava apenas os refrigerantes e sucos artificiais com açúcar. A partir da pesquisa 

de 2009, o indicador passou a ser nomeado como % consumo regular refrigerante e considera os refrigerantes de qualquer tipo e sucos artificiais.
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% de Adultos que consumiram cinco ou mais grupos de alimentos ultraprocessados no 

dia anterior à entrevista
- - - - - - - - - - 19,9 (17,2 - 22,6) 20,6 (16,7 - 24,5) 17,8 (13,8 - 21,8)

masculino - - - - - - - - - - 24,6 (20,0 - 29,3) 22,5 (16,4 - 28,6) 16,6 (10,5 - 22,7)

feminino - - - - - - - - - - 15,9 (12,9 - 19,0) 19,0 ( 13,9 - 24,1) 18,7 (13,5 - 24,0)

% de Adultos que consumiram cinco ou mais grupos de alimentos não ou minimamente 

processados protetores para doenças crônicas no dia anterior à entrevista
- - - - - - - - - - 24,3 (21,9 - 26,8) 29,4 (25,2 - 33,6) 30,3 (25,7 - 34,8)

masculino - - - - - - - - - - 21,4 (17,7 - 25,1) 30,3 ( 23,8 - 36,8) 25,8 (19,0 - 32,7)

feminino - - - - - - - - - - 26,8 (23,5 - 30,0) 28,7 (23,3 - 34,1) 34,0 (28,0 - 40,0)

% de Adultos que Consomem Frutas e Hortaliças, Cinco ou mais Dias por Semana 

(Consumo Regular)
36,8 (33,8 - 39,8) 38,5 (35,4 - 41,7) 33,3 (30,6 - 36,1) 32,7 (30,0 - 35,4) 31,1 (28,4 - 33,7) 33,0 (30,2 - 35,7) 30,0 (26,0 - 34,0) 34,4 (29,8 - 39,0)

masculino 29,9 (25,4 - 34,5) 31,6 (26,6 - 36,6) 24,5 (20,6 - 28,5) 23,9 (20,1 - 27,7) 25,9 (21,9 - 29,9) 25,0 (21,0 - 29,1) 21,2 (15,9 - 26,5) 22,9 (16,8 - 29,0)

feminino 42,6 (38,7 - 46,4) 44,4 (40,5 - 48,3) 40,7 (37,0 - 44,5) 40,1 (36,3 - 43,9) 35,4 (31,8 - 39,0) 39,6 (36,0 - 43,3) 37,5 ( 31,9 - 43,0) 44,1 (37,8 - 50,3)

% de Adultos que Consomem Cinco ou mais Porções Diárias de Frutas e Hortaliças 

(Consumo Recomendado)
24,7 (22,1 - 27,3) 27,8 (24,9 - 30,8) 23,4 (21,0 - 25,9) 22,9 (20,4 - 25,3) 22,2 (19,8 - 24,6) 22,2 (19,9 - 24,6) 20,8 (17,2 - 24,3) 21,8 (17,9 - 25,8)

masculino 19,7 (15,7 - 23,7) 24,3 (19,5 - 29,1) 16,5 (13,1 - 20,0) 16,8 (13,4 - 20,1) 18,7 (15,3 - 22,2) 16,3 (12,9 - 19,7) 15,7 (11,0 - 20,4) 15,1 (10,3 - 20,0)

feminino 28,9 (25,4 - 32,3) 30,8 (27,3 - 34,4) 29,2 (25,8 - 32,6) 28,0 (24,5 - 31,4) 25,2 (21,8 - 28,5) 27,2 (24,0 - 30,5) 25,0 (20,0 - 30,1) 27,5 (21,7 - 33,2)

% de Adultos que Consomem Feijão Cinco ou mais Dias por Semana 68,5 (65,6 - 71,3) 67,1 (64,1 - 70,1) 69,4 (66,7 - 72,1) 67,8 (65,0 - 70,5) - - 66,9 (64,1 - 69,7) 64,9 (60,5 - 69,3) 66,2 (61,6 - 70,8)

masculino 74,1 (69,7 - 78,4) 76,4 (72,2 - 80,7) 74,8 (70,8 - 78,9) 76,2 (72,4 - 80,0) - - 71,4 (67,0 - 75,7) 70,2 ( 63,5 - 76,9) 71,1 (63,9 - 78,2)

feminino 63,7 (60,0 - 67,5) 59,3 (55,4 - 63,2) 64,9 (61,3 - 68,5) 60,7 (56,8 - 64,5) - - 63,2 (59,6 - 66,8) 60,5 ( 54,8 - 66,3) 62,2 (56,3 - 68,1)

% de Adultos que Consideram seu Consumo de Sal Alto ou Muito Alto 12,4 (10,3 - 14,6) 14,1 (11,7 - 16,5) - - - - - - - - - - - -

masculino 15,4 (11,6 - 19,1) 13,9 (10,1 - 17,7) - - - - - - - - - - - -

feminino 9,9 (7,5 - 12,3) 14,3 (11,1 - 17,4) - - - - - - - - - - - -

% de Adultos que Consomem Alimentos Doces Cinco ou Mais Dias por Semana 17,9 (15,4 - 20,4) 23,1 (20,4 - 25,9) 20,8 (18,2 - 23,3) - - - - - - - - - -

masculino 15,1 (11,5 - 18,7) 19,0 (15,0 - 22,9) 18,2 (14,5 - 21,9) - - - - - - - - - -

feminino 20,3 (16,9 - 23,6) 26,6 (22,9 - 30,3) 22,9 (19,4 - 26,4) - - - - - - - - - -

% Adultos que Substituem comida (almoço ou Jantar) por Lanches sete ou mais vezes 

por Semana
19,7 (17,3 - 22,1) 17,4 (15,2 - 19,6) 18,1 (15,9 - 20,4) - - - - - - - - - -

masculino 16,9 (13,3 - 20,6) 12,0 (9,2 - 14,9) 13,4 (10,1 - 16,6) - - - - - - - - - -

feminino 22,0 (18,9 - 25,1) 21,9 (18,7 - 25,1) 22,1 (19,0 - 25,2) - - - - - - - - - -

% de Adultos Fumantes 10,5 (8,5 - 12,4) 12,5 (10,1 - 14,9) 11,2 (9,1 - 13,3) 10,1 (8,2 - 12,1) 10,0 (8,0 - 12,0) 10,1 (8,2 - 12,1) 7,4 ( 5,2 - 9,5) 7,7 (5,2 - 10,1)

masculino 10,8 (7,6 - 14,0) 14,6 (10,5 - 18,8) 13,5 (9,8 - 17,2) 12,7 (9,3 - 16,2) 12,3 (8,7 - 15,9) 12,5 (9,0 - 16,0) 6,7 ( 3,6 - 9,8) 8,1 (4,1 - 12,2)

feminino 10,2 (7,8 - 12,5) 10,8 (8,1 - 13,4) 9,2 (6,8 - 11,6) 7,9 (5,9 - 10,0) 8,2 (6,1 - 10,2) 8,1 (6,0 - 10,1) 7,9 (5,1 - 10,8) 7,2 (4,4 - 10,1)

% de Adultos que Fumam 20 ou mais Cigarros por Dia 3,1 (2,0 - 4,2) 4,2 (2,6 - 5,9) 3,5 (2,2 - 7,8) 3,9 (2,6 - 5,2) 2,8 (2,0 - 3,7) - - - - - -

masculino 4,4 (2,2 - 6,6) 6,5 (3,3 - 9,8) 3,9 (1,8 - 6,0) 5,7 (3,1 - 8,2) 2,5 (1,3 - 3,6) - - - - - -

feminino 2,0 (1,1 - 2,8) 2,3 (1,0 - 3,6) 3,2 (1,6 - 4,7) 2,4 (1,3 - 3,4) 3,1 (1,9 - 4,3) - - - - - -

% de Adultos Fumantes Passivos no Domicílio 8,7 (6,8 - 10,7) 9,1 (7,0 - 11,3) 7,2 (5,5 - 8,9) 6,9 (5,3 - 8,5) 8,7 (6,7 - 10,7) 6,0 (4,4 - 7,5) 7,9 (5,0 - 10,7) 8,1 (4,8 - 11,4)

masculino 9,9 (6,5 - 13,4) 9,5 (5,9 - 13,2) 8,5 (5,7 - 11,3) 5,7 (3,6 - 7,7) 10,9 (7,4 - 14,4) 5,7 (3,3 - 8,1) 3,9 (1,2 - 6,7) 11,2† (5,0 - 17,4)

feminino 7,7 (5,5 - 9,9) 8,8 (6,2 - 11,3) 6,2 (4,1 - 8,2) 8,0 (5,7 - 10,4 ) 6,8 (4,7 - 8,9) 6,2 (4,2 - 8,2) 11,2 ( 6,5 - 15,8) 5,5 (2,5 - 8,6)

% de Adultos Fumantes Passivos no Local de Trabalho 8,1 (6,2 - 10,0) 8,7 (6,3 - 11,1) 7,9 (6,1 - 9,7) 8,5 (6,7 - 10,3) 7,2 (5,4 - 9,0) 7,5 (5,7 - 9,2) 7,2 (4,6 - 9,9) 3,1 (1,5 - 4,7)

masculino 13,1 (9,6 - 16,7) 13,1 (8,5 - 17,7) 11,0 (8,0 - 14,0) 12,6 (9,3 - 15,9) 11,8 (8,4 - 15,2) 12,4 (9,0 - 15,9) 10,2 (5,8 - 14,6) 3,8†† 0,9 - 6,6

feminino 3,9 (2,3 - 5,5) 5,0 (3,1 - 6,9) 5,2 (3,1 - 7,3) 5,1 (3,1 - 7,0) 3,3 (1,8 - 4,7) 3,3 (2,0 - 4,5) 4,8 ( 1,6 - 8,0) 2,5†† 0,8 - 4,2

% de Adultos com Consumo Abusivo de Bebidas Alcoólicas (nos últimos 30 dias, em uma 

mesma ocasião)
18,3 (15,8 - 20,9) 20,7 (17,7 - 23,7) 21,8 (19,1 - 24,5) 19,3 (16,7 - 22,0) 19,1 (16,4 - 21,8) 22,6 (19,8 - 25,3) 21,8 (17,7 - 25,9) 19,9 (15,4 - 24,4)

masculino (cinco ou mais doses) 25,6 (21,1 - 30,1) 28,2 (22,9 - 33,6) 31,5 (26,8 - 36,1) 26,6 (22,3 - 31,0) 26,7 (22,1 - 31,4) 28,4 (23,8 - 33,1) 23,5 ( 16,9 - 30,1) 23,8 (16,5 - 31,2)

feminino (quatro ou mais doses) 12,2 (9,6 - 14,9) 14,4 (11,4 - 17,4) 13,7 (10,8 - 16,6) 13,2 (10,3 - 16,2) 12,7 (9,9 - 15,4) 17,6 (14,5 - 20,8) 20,4 (15,2 - 25,5) 16,6 (11,2 - 22,0)

% de Adultos que Referem Dirigir Após Consumo de qualquer quantidade de Bebida 

Alcoólica 
3,1 (1,9 - 4,2) 3,3 (2,2 - 4,5) 4,9 (3,6 - 6,2) 4,0 (2,7 - 5,3) 2,9 (1,8 - 3,9) 3,1 (2,0 - 4,2) 1,8 (1,1 - 2,6) 3,6†† (1,0 - 6,2)

masculino 5,8 (3,5 - 8,1) 6,2 (3,8 - 8,5) 9,4 (6,7 - 12,1) 7,6 (5,0 - 10,2) 4,5 (2,5 - 6,5) 4,9 (2,8 - 7,1) 3,5 (1,9 - 5,2) 7,6†† (2,1 - 13,1)

feminino 0,8 (0,1 - 1,5) 0,9 (0,1 - 1,7) 1,1 (0,4 - 1,8) 1,0 (0,0 - 2,0) 1,5 (0,6 - 2,3) 1,6 (0,6 - 2,5) 0,4 ** 0,3††† (0,0 - 0,6)

% de Mulheres (50 a 69 anos de idade) que Realizaram Mamografia (em algum 

momento)
87,3 (83,3 - 91,2) 88,0 (84,1 - 91,9) 94,2 (91,6 - 96,8) 91,8 (88,8 - 94,9) 91,2 (87,8 - 94,6) 93,4 (90,9 - 95,9) 92,2 ( 88,0 - 96,3) 92,9 (88,5 - 97,3)

% de Mulheres (50 a 69 anos de idade) que Realizaram Mamografia (nos últimos 2 anos) 75,2 (70,1 - 80,2) 75,8 (70,8 - 80,8) 74,2 (69,1 - 79,4) 77,4 (73,1 - 81,7) 74,7 (70,3 - 79,2) 73,5 (69,0 - 78,0) 77,5 (71,4 - 83,6) 76,0 (69,6 - 82,5)

% de Mulheres (25 a 64 anos de idade) que Realizaram Exame de Citologia Oncótica para 

Câncer de Colo do Útero (em algum momento)
85,1 (81,4 - 88,8) 84,4 (80,3 - 88,4) 87,4 (83,5 - 91,2) 90,4 (87,3 - 93,5) 88,3 (84,6 - 92,1) 89,0 (85,6 - 92,5) 90,0 (84,8 - 95,3) 85,8 (79,0 - 92,7)

% de Mulheres (25 a 64 anos de idade) que Realizaram Exame de Citologia Oncótica para 

Câncer de Colo de Útero (nos últimos três anos)
80,0 (76,0 - 83,9) 76,8 (72,2 - 81,3) 82,4 (78,3 - 86,5) 84,0 (80,4 - 87,7) 82,9 (78,8 - 87,0) 83,7 (80,0 - 87,3) 84,8 ( 79,3 - 90,4) 79,9 (72,7 - 87,1)

% de Adultos que avaliaram seu Estado de Saúde como Ruim ou muito Ruim 4,4 (3,1 - 5,7) 5,2 (3,3 - 7,2) 4,6 (3,2 - 5,9) 3,8 (2,7 - 4,9) 6,0 (4,6 - 7,3) 4,8 (3,5 - 6,0) 5,5 (3,1 - 7,9) 6,4 (4,2 - 8,6)

masculino 3,7 (1,6 - 5,9) 3,4 (0,1 - 6,6) 1,7 (0,7 - 2,6) 2,2 (0,9 - 3,5) 4,2 (2,6 - 5,9) 3,3 (1,5 - 5,2) 3,5  ** 6,7 (2,7 - 10,8)

feminino 5,0 (3,3 - 6,6) 6,8 (4,5 - 9,1) 7,0 (4,7 - 9,3) 5,2 (3,5 - 6,8) 7,4 (5,3 - 9,5) 5,9 (4,2 - 7,6) 7,2 (4,0 - 10,4) 6,1 (3,8 - 8,5)

% de Adultos que referiram diagnóstico médico de depressão - - - - - - - - - - - - - - 11,9 (8,6 - 15,3)

masculino - - - - - - - - - - - - - - 11,7 (5,6 - 17,9)

feminino - - - - - - - - - - - - - - 12,1 (8,8 - 15,4)

Fonte: Vigitel Brasil. Ministério da Saúde. Secretaria de Vigilância em Saúde. Departamento de Análise em Saúde e Vigilância de Doenças não Transmissíveis. 
https://antigo.saude.gov.br/saude-de-a-z/vigitel

 - não há indicador no ano selecionado.
 * Nº de casos menor que 30, insuficiente para determinar estimativa com precisão aceitável. 

** Número de casos insuficiente para determinar IC 95%.

† Número de casos menor que 20. Estimativa deve ser utilizada com cautela, dada sua baixa precisão
††Coeficiente de variação ≥35 e número de casos menor que 20. Estimativa deve ser utilizada com cautela, dada sua 

baixa precisão.

†††Coeficiente de variação ≥35 e número de casos menor que 20. Estimativa deve ser utilizada com cautela, dada 

sua baixa precisão.

 # Até a pesquisa de 2008, o indicador era nomeado como % consumo refrigerante não diet e considerava apenas os refrigerantes e sucos artificiais com açúcar. A partir da pesquisa 


